

**Cuentos, chascarrillos, anécdotas, apigrama, tablas, modas, teatros, artículos festivos de los mejores escritores nacionales y extranjeros.**

5 rs. por trimestre en Madrid, administración, Jardines, 14, librería.

5 rs. por trimestre en provincias, remitidos en sello de franqueo, se publican en el número de enero, y el suscriptor que lo pague, tiene la garantía de que el número de enero no ha sido pagado.

La suscripción se considera para el año nuevo.

El programa, los principios y los fines de EL CASCABEL.

## ADVERTENCIA.

**Los señores suscriptores de provincias, cuyo abono termina en este número, se servirán renovar la suscripción oportunamente para recibir EL CASCABEL sin interrupción.**

**Suplicamos a nuestros favorecedores que para hacer el pago de las suscripciones prefieran siempre las libranzas sobre correos á los sellos de franqueo, remitiendo estos únicamente en el caso de que no tuvieran facilidad de adquirir aquéllas.**

## ALMANAQUE

CÓMICO-PROFÉTICO

### DE EL CASCABEL.

**El dia 6 de enero se pondrá á la venta y se empezará á repartir en Madrid y remitir á provincias este librito, que se regala á los suscriptores que hayan renovado o renueven su suscripción por tres meses, y á los nuevos que se suscriban por el mismo tiempo.**

Los de provincias remitirán un sello de cuatro cuartos por el porte del Almanaque, al hacer el pago de su suscripción.

El Almanaque que contiene en el orden que á continuación se expresa:

**El Santoral completo, Juzgo del año, por D. Carlos Frontaura.**

**Ellas y ellos, por D. Juan Eugenio Hartzenbusch.**

**De un drama inédito, por D. Tomás Rodríguez Rubí.**

**Mujeres, por D. Narciso Serra.**

**Vamos á cuentas, por D. José Selgas.**

**De una comedia, por D. Luis Mariano de Larra.**

**Simpatías, por D. Francisco Campodon.**

**Antes, ahora y después, por D. Antonio Arnao.**

**De mi cartera, por D. Cecilio Navarro.**

**Los hombres políticos.**

**Profecías Cómicas, etc., etc.**

**Guia del forastero en Madrid.**

Se venderá á 2 rs. únicamente á los compradores de EL CASCABEL que presenten alguno de los números de este periódico que tengan la fecha del mes de enero.

Para los no suscriptores ni compradores 3 reales en Madrid y en provincias.

A los libreros de provincias, en llegando el pedido á 12 ejemplares, se les darán con un 20 por 100 de rebaja.

# EL CASCABEL.

PERIÓDICO PARA REIR.

**CASCABEL se encierran simplemente en el propósito de ponérselo al gato. Lo que fuere sonará.**

## ANÒ NUEVO, VIDA NUEVA.

**Oye, Judas, año nuevo, vida nueva... A ti te dejaron cesante, y otro en tu lugar hubicra revuelto el mundo y dicho cuatro frescas al ministro; pero tú ahí te estas sin ganar un cuarto, haciéndote un holgazanote, y sin mas Dios ni más Santa María que irte al Congreso, como si á ti te importara lo que dicen allí, y ver jugar al billar hasta las tantas, y armarme un pleito cuando no te compro la Correspondencia; y mientras, yo hecha una esclava, en la cocina todo el dia y sirviendo á los huéspedes, que si levantara la cabeza mi padre y viera á su hija trabajando como una negra, puede que del primer palo que te diera.... como tenía aquel genio tan atroz.... Bien empleado me está por haberme casado contra su voluntad; bien me predico, bien me dijo lo que tú podías dar de sí.... pero como me había llegado el cuarto de hora tonto....**

**II.**

**Pero, mujer, ¿qué quires que haga?**

**Que busques donde colocarte, que me quites de este traje de los huéspedes.**

**Pero, hija, si aun no han venido los nuestros, si**

**he sido caballo de gastadores de la Milicia, y dice don**

**Pascual, que era sargento de mi batallón, que el buen**

**liberal debe morirse de hambre antes que servir á**

**los tiranos.**

**Anda, tonto, que todas te las tragas. Como don**

**Pascual tiene tienda de ultramarinos, y lo mismo se**

**comen garbanzos cuando hay milicia que cuando no,**

**él no pierde nada; pero anda y dile que por que no**

**cierre la tienda hasta que le vuelvan á dar el**

**fusil.**

**Pues, hija, yo soy liberal...**

**Y por eso no quieres colocarte ni ganar para**

**mantener tu casa, pues verás si me hago yo tambien**

**liberal, y...**

**Llama un huésped a la esposa, y aquí se inter-**

**rumpre la conversación.**

Todos los días del año usa semejante ó parecido

lenguaje esta mujer con su marido, y eso que este

vá á la compra, y le suele mondar los guisantes, y

limpiar el arroz, y poner la mesa para cuando van á

comer los huéspedes, y ella es reina absoluta de la

casa, y recibe y despide á los huéspedes, y cobra de

cada uno lo convenido, de lo que solo dá al esposo

dos reales cada domingo para dos cajetillas de tabaco

y dos cuartos para un librito de papel.

Y el marido se ha acostumbrado á callar, y á no

trabajar, y espera tranquilamente que vengan los

suyos, que entonces don Pascual, el sargento de su

batallón, hará patentes los sacrificios que ha hecho

su amigo por ser consecuente á su partido.

**III.**

**Cien duros ayer, hoy dos onzas!... y mi mujer**

**estará esperando la paga para comprar un vestido**

**á la niña, y las medicinas que le han recetado al**

**nino!... «Nada, nada, año nuevo, vida nueva. — No**

**vuelvo á jugar, porque bien mirado, ¿qué he sacado**

**yo del juego hasta ahora? Lo que gano un dia, lo**

**pierdo el siguiente; y luego, ¿qué gente va á estas**

**casas de juego!... Y no hay mas remedio que alter-**

**nar con algunos que todo el mundo sabe que son**

**unos perdidos!... ¡No se me olvida aquel pobre mu-**

chacho que el otro dia jugó y perdió cuatro mil reales y salió de allí para pegarse un tiro!... ¡Pobrecillo, no eran tuyos!... Y yo le gané algunos napoleones!... ¡Esclaro se empeñó en jugar á las de arriba cuando se estaban dando las de abajo!... ¡La una y media ya!... Cómo estará mi mujer... la pobre me quiere tanto que, como si como si yo fuera un chico, siempre cree que me va á suceder algo!...

—Adios, chico!

—Hola! Juan, ¿dónde vas?

—Hombre! voy á la partida, ¿quieres venir?

—Nó; vengo de allí sin dos onzas que tenía para llevar á casa...

—Pues anda, te daré cuatro napoleones y los juegas por los dos.

—Hombre! si mi mujer...

—¿Qué mas te dá que espere un cuarto de hora mas?

—Eso sí, si pudiera llevarle algo esta noche á la pobre.

—Pues vamos y no perdamos tiempo.

Poco despues se despiden los dos amigos.

—¿Qué le digo yo ahora á mi mujer?

—Dí que te han robado, —y no creo que dirás una gran mentira... ¡Cómo se ha echado á perder la partida!... Mañana iremos á la de Zacarías.

—Nó, mañana nó; año nuevo, vida nueva.

A pesar de este buen propósito, el vicio le lleva tambien el dia primero del año á la casa de juego, y la fatalidad le hace ganar.

Y el segundo dia del año ya no se acuerda de que es año nuevo y se ha propuesto vida nueva.

Se acordará el 31 de diciembre de 1864, si aquel dia juega y pierde.

#### IV.

—Año nuevo, vida nueva! Este año sí que me caso... Ya tengo cuarenta años, y la pobre María está esperando tanto tiempo hace... ¡Y los criados me roban que es una maravilla! Pues digo, y lo que me han costado este año mis amigos!... Eso sí, como llegue á casarme, Pepa es capaz de arrancarme los ojos... ¡Pues y Dolores!... ¡Esa de fijo toma un veneno!... Y la madre de Elena, que siempre me está hablando de mi formalidad y de que para su hija quiere un marido que le doble la edad?... ¡Y la niña tiene ya sus treinta años!... Pero María es buena, eso sí, tan cuidadosa... tan humilde... y no me costará mucho, nó... ni tendré que llevarla siempre colgada del brazo... ¡Nada! ¡nada! año nuevo, vida nueva.

Este hombre, que es un egoista sin corazon, tarda todo el año en decidirse á hacer algo digno, y siempre lo deja para el año que viene, hasta que la muerte le sorprenda cualquier año, y digo le sorprenda, porque nunca piensa en morirse.

#### V.

—Año nuevo, vida nueva!

EL CASCABEL desea que el año nuevo vivan unidos los matrimonios separados; que los prestamistas tengan conciencia; que los imponentes en las sociedades de crédito ganen el 12, el 14, el 20 por 100 que se les ofrece; que un mismo ministerio dure todo el año y nos conserve lo que mas necesitamos, que es la tranquilidad; que los autores dramáticos escriban buenas obras; que se emprendan muchas obras públicas; que el jornalero tenga trabajo y pan para sus hijos; que se socorra digna y generosamente á los pobres; que se considere y recompense á los curas, á los maestros y á los médicos de los pueblos; que disminuya mucho la estadística criminal; que cada cual ocupe el lugar que le corresponda; que solo se premie el mérito y se rechace la impudencia, la osadía y la ignorancia; que los hombres sean hombres, y no anden como las mujercillas con chismes y cuentos y dimes y diretes; que las mujeres cuiden mas de su virtud que de su hermosura, y no den en el vicio feo de ser traídas y llevadas en folletines y gacetas, y digan á todo el mundo cuantos años tienen, y no tengan el vicio de la impaciencia cuando solteras, el del lujo y la coquetería, cuando casadas, y el de la murmuración cuando viudas; que todo el mundo

viva tranquilo y contento; que no se muera mas que el que no tenga otro remedio; que los periódicos digan siempre verdad y sean justos e imparciales con amigos y contrarios, y que EL CASCABEL, libre, feliz e independiente siga mereciendo el favor del público, para lo que no omitirá esfuerzo alguno, cumpliendo religiosamente lo que ha prometido y mucho mas, si Dios quiere.

#### EL SOLTERON.

El hombre que á los cuarenta años no ha entrado aun en el gremio de los casados, se halla en estado de merecer el nombre de soltero.

Si yo gobernara el mundo, mandaría publicar todos los años los nombres y apellidos de todos los solterones, ni mas ni menos que si fueran reos de hurto, homicidio ó estafa, emplazados por los tribunales.

Una mujer puede ser solterona, á pesar suyo, sin que ella haya dejado de hacer todo lo posible por no serlo; pero el hombre soltero lo es, porque así se le antoja, como si dijéramos, con premeditación y otras varias circunstancias agravantes, que le hacen mas criminal de lo que parece.

El soltero, ó es un hombre que no tiene ley á la cama que lleva puesta, ó un avaro atento solo á su dinero, ó un vicioso en quien tan arraigado está el vicio que teme que la familia venga á detenerle en su carrera de locuras y desenfreno.—Es decir, que el soltero es precisamente un hombre, que podrá ser bueno, pero que lo disimula mucho.

Siempre ha sido tenido en poco el hombre célibe; Lícurgo, el mas recto y sábio de los legisladores de Grecia, consideraba infames e indignos de los demás á los hombres célibes; Platón decía que un hombre que á los treinta y seis años no había elegido aun una mujer por esposa y compañera, era un mal ciudadano, y debía ser excluido de los cargos públicos; los censores, fieles conservadores de la virtud y las buenas costumbres, no permitian en Roma que los célibes pudieran servir de testigos, ni que hicieran testamento; en aquellos tiempos era un impío el hombre que dejaba el mundo, sin dejar herederos de su nombre, y la religión amenazaba á los célibes con horribles tormentos en el otro mundo.—Montesquieu opina que cuando menos casamientos se hacen, menos fidelidad hay en el matrimonio, así como cuando aumenta el número de los ladrones, aumenta también el de los robos.

Me parece que estas razones convencerán á VV. de que es justo, justísimo, el anatema que lanzo contra los solterones que por ahí andan, sin dárseles un ardite de tantas muchachas como hay en el mundo, dispuestas á hacer la felicidad de los hombres.

Adán perdió por Eva el Paraíso, es verdad; pero si Eva no hubiese nacido, Adán hubiera acabado por perder la paciencia, convencido de que le faltaba algo, y casi me aventuro á creer que por muy bien empleada dió la costilla que perdió, con tal de encontrársela con vertida en una mujer como Eva, que, mejorando lo presente, y á pesar de no usar capota, ni fichú, ni enaguas, ni todas esas preciosidades que el buen gusto y la moda han inventado despues, debió ser una hembra capaz de hacer caer de su asno al soltero mas recalcitrante.

El hombre que vive aislado en su casa, que no ve mas que las cuatro paredes de su habitación y el semblante estúpido de un criado, ó la cara de pascua de una dueña quintañona, que no tiene una mujer que adivine sus pensamientos, ni un hijo que le acaricie, no puede ser feliz, aunque lo mande la bula. Si tiene una satisfacción, una alegría, no tiene quien la celebre, quien la haga suya, quien le deseé muchas mas; si tiene un pesar no halla quien le consuele, y en la soledad su pena es mucho mayor y mucho mas duradera; si cae enfermo, no tiene quien le auxilie, quien vele mientras él descansa, quien sufra sus impertinencias, y se ve obligado á comprar los cuidados de personas extrañas, á quienes mas que su salud interesa su enfermedad, puesto que cuanto mas dure esta, mayor será la recompensa que alcancen despues; y por ultimo, si muere, no tiene quien le herede, ni quien se honre con su nombre, ni quien entre alguna vez en el cementerio á rezar un Padre nuestro por su alma.

El soltero es siempre avaro, ó egoista, ó escéptico.

El soltero avaro es el mas infeliz de los mortales; nadie le tiene amor, á nadie interesa su fortuna ni su salud; y como á quien no tiene hijos, el diablo le dá soberbios, nunca le faltan dos ó tres de estos, que desean su muerte, y que le espían atentos para lanzarse sobre sus bienes apenas cierra el ojo.

Este pobre soltero sale del mundo, sin dejar memoria alguna; los mismos que le heredan, se olvidan del origen de las riquezas que adquieren.

El soltero egoista lo es porque no ha hallado en su camino una mujer que, contando con algunos miles de duros, le quiera por esposo.

Y no ha sido porque no la ha buscado; pero, ya porque sus prendas físicas y morales no son para cautivar á

nadie, ya porque su intención fué conocida, y se le ha considerado siempre un *bon vivant* sin asomo de pudor, y sin ninguna de las nobles cualidades de que Dios hizo susceptible al hombre, el caso ha sido que han pasado por él años y años, sin que haya podido lograr vencer el soberano desdén con que le han recibido todas las mujeres ricas, á quienes se ha dirigido.

Este soltero viene recibiendo desaires desde treinta años; y recibe tantos, que al llegar á los sesenta, odia cordialmente á todo el mundo, y se hace un viejo verde insuflable, enemigo de toda virtud y que acaba por casarse con la criada de su casa, quien pasa con él las penas del purgatorio, y le aborrece con toda su alma antes de terminar la breve luna de miel de que, según autorizados pareceres, gozan todos los casados.

La triste se considera feliz el dia en que á su marido se lo lleva el mismo demonio, y ella vuelve á su primitiva condición, porque, como el soltero egoista es pobre, y en brebajes y jaropos ha gastado durante su enfermedad todo lo que había en la casa, no le ha quedado á la viuda mas que treinta días cada mes, y las calles libres para pasearse, con lo cual, ya puede buscarse la vida de la manera que mejor le cuadre, si no halla un hombre que se enamore de ella tan gravemente que se decida á llevarla á la iglesia muy serio.

El soltero escéptico es el mas repugnante de todos: en su juventud ha sido un malvado, incapaz de todo sentimiento noble y generoso, perseguidor de toda mujer, y enemigo de la bendecida paz de la familia.

El mundo le suelle llamar *hombre de mundo*; yo le llamaré mas própiamente un *miserable*.

Parodia de D. Juan Tenorio, el soltero escéptico ha cifrado toda su gloria en el número de las mujeres victimas de su perversidad: verdad es que el mundo ha celebrado sus vergonzosos triunfos, y le ha hecho creer que él es un hombre superior á todos los hombres; así el mundo se hace cómplice del escándalo y la maldad,

¡Oh! si yo gobernara el mundo, no sucedería esto; todos estos *esprits forts* que no reconocen otra ley que su capricho, y que tienen el escándalo por sistema, y que se ufanan con una impunidad mas escandalosa que sus mismos hechos, serían condenados á vivir lejos de la sociedad, y á ganar el negro pan de los presidiarios con el sudor de su frente.

Ellos no creen en la virtud; ellos que la han perseguido de muerte, dudan de todas las mujeres, y no encuentran una que sea digna de llevar su nombre.—Sobrino nombre por cierto.—¡Cómo si no hubiera en el mundo nombres, que aparecen muy considerados, y son indignos de toda consideracion!—Comprendería que no hallaran mujer alguna que quisiera su nombre, pero no comprendo que ellos hagan favor alguno á la mujer que lo acepte.

El soltero escéptico, como es vicioso por extremo, dedicase á robar la honra de los demás; él introduce la discordia en los matrimonios; él se afana en apartar de sus deberes á la joven casta, legítima esperanza de ancianos padres; para él no son dignas de respeto las casas, ni la virtud, ni el derecho.

Con su capricho por ley, y el vicio por sistema, procura hacer al próximo todo el daño que puede, no parece sino que la sociedad le ha inferido graves ofensas, según la tenacidad y la iniquidad con que él ofende á la sociedad, en lo mas digno de respeto, en lo mas sagrado.

¡Pobre madre la que tiene por hijo un hombre de tan mezquinos sentimientos!—El hombre que no respeta á las mujeres, que hace la guerra á honrados esposos, que no vacila en llenar de luto para siempre el corazón de una madre, haciendo á la hija víctima de su liviandad, cómo ha de respetar á su madre! ¡Oh! no es posible; el hombre que ama á su madre no puede ser enemigo de los demás, no puede querer para una madre, que ningún daño le ha hecho, la horrible tribulación de que vea perdida y sin honra a una hija de sus entrañas.

El soltero escéptico llega al término de la vida, al momento en que la palabra de un sacerdote le habla de la existencia de Dios y del premio que su misericordia reserva á la virtud, y del castigo que su justicia impone al vicio, y entonces, demasiado tarde, comprende su error, y tal vez pide con cobarde ansiedad, mas vida para arrepentirse, cuando ya la inexorable mano de la Providencia ha marcado el fin de aquella existencia consagrada al mal.—Y muere abandonado, sin familia, sin mas consuelo que la caridad de un ministro de Dios y el fingido interés de algunos de los que se han llamado sus amigos, á quienes importa muy poco que viva ó muera, y quienes tal vez grabaran despues en la tumba de su sepulcro la escandalosa mentira de que aquel hombre fué bueno y honrado.... Y quizás alguna madre abandonada al ver en la mansión de la verdad aquel horrible sarcasmo, abrazando á un hijo sin nombre, exclamará:—«Mira, hijo mio... dicen que fué bueno y honrado, y tú no tienes nombre, ni yo tengo honra».

Pero me he formalizado mas de lo que pensaba, y el lector se creerá engañado, porque al leer el epígrafe de este cuadro de mi galería, habrá sospechado que iba á reírse de lo lindo.—¡Cómo ha de ser! sin querer estoy escribiendo en serio; procuraré enmendarme.

Tengo, pues, el gusto de presentar á VV. otro soltero, el soltero *buen mozo*.

A mí me gusta mucho ver una buena moza, pero me gusta mucho mas ver un *buen mozo*, porque me di-



enparecer la bondad de los vinos del cosechero Soria. Este artículo vinícola es entusiasta, parece escrito después de haber echado algún que otro traguito, y vale lo menos dos arrobas de vino líquido asistido así a su asimilación. En el tal artículo se aconseja á las personas de buen criterio que visiten el establecimiento de Soria, y se afirma que el comienzo de dicho sugeto merece ser favorecido por todo lo mas lucido y mas digno de la población. Quisiéramos copiar todo el artículo para solaz de nuestros lectores, pero baste lo citado para demostrar hasta qué punto ha entusiasmado al articulista de la *Regeneración*, diario católico, dirigido por un señor sacerdote, la tienda de vinos de Soria.

Si nosotros nos halláramos en el pellejo de este cosechero, regalábamos uno ó dos (pellejos) a la *Regeneración*, que eso y más merece el artículo.

No sabemos si lo habrá hecho así Soria, que sabemos es tan generoso como los vinos mas generosos de su biblioteca, visitada con tanta solicitud por la *Regeneración*, diario católico, que aconseja á lo mas lucido y digno de la población el vino de Soria.

Y sepan Vds. que el vino de Soria es de los más generosos y más caros. El vino de Soria es de los más caros.

**Solución de la charada inserta en el número anterior.**

El vino de Soria es de los más caros.

Si el bello sexo tuviera en el Parlamento asiento, jay, entonces si que fuera Verdadero Parlamento!

La señora de siempre.

El vino de Soria es de los más caros.

El director de Correos ha dirigido a los periódicos copia de la circular que ha enviado a todas las administraciones recomendando la puntualidad en el servicio y la emienda de las faltas de que se quejan los suscriptores en provincias de los periódicos de Madrid.

A nosotros no ha tenido la atención de enviárnosla.

Ha hecho muy bien, aunque nos la hubiese enviado, no le hubiéramos elogiado como los demás periódicos, porque el señor director de Correos, al dirigir la circular á que nos referimos, no ha hecho mas que cumplir con su deber.

La Correspondencia ha dado muerte en pocos días al comandante Moraski y á don Ventura de la Vega, queafortunadamente no han muerto.

Como está completamente autorizada para todo, no es extraño que crea estarlo para dar esas noticias, que tan graves consecuencias pueden tener.

**San Luis!**  
Este santo es un santo, y no tiene la culpa de nada, y sin embargo, se va haciendo muy antipático.

A un señor D. Papeles son papeles.

cartas son cartas, y hay hombres que debieran vestir de saya...

El viernes parece que se celebró en la Bolsa un meeting (qué palabrita!) para tratar la cuestión de harinas.

Con el refran que asegura que donde no hay harina, todo es mohina, nos parece que está resuelta la cuestión.

La mejor de las obras puestas en escena en estas fiestas en nuestros teatros, es la titulada *Eclipse parcial*, del señor García Gutiérrez, estrenada en el Príncipe y magistralmente ejecutada por Matilde y Catalina.

Las demás obras estrenadas en el Circo, Zarzuela y Variedades son agradables, y nada mas.

Ninguna dará fama á su autor.

De Sevilla recibimos la siguiente rectificación, que insertamos con mucho gusto, extrañando muy mucho

que entre nuestros eruditos no haya habido hasta ahora quien devuelva á D. Juan de Salinas la letrilla á que hace referencia la carta impresa en muchas ediciones con la firma de Góngora.

**Sr. Director de EL CASCABEL.** — Muy Sr. mio, publicase en el núm. 13 de su festivo periódico una letrilla, que se dice imitación de Góngora, y no hay tales borregos. La letrilla imitada, y á la que pertenece la última setrofa de la que Vd. inserta, es original de un occurriente poeta sevillano, del célebre Dr. Juan

de Salinas, que murió en 6 de enero de 1642. Esto viéndose incluida en letrilla entre las obras de Góngora que publicó D. Gonzalo de Flores y Córdoba, y con su natural desenfado hizo las siguientes décimas, que por lo graciosas creo no estarán de mas en el gracioso **CASCABEL**.

Delito á mis ojos es,  
no de los menos atrocés,  
cabezas en el ojo,  
en ajena y pobre miés;  
estas mis querellas, pues  
aunque en metáfora van  
por ventura sacarán  
algun miserere mei,  
como al adultero rey  
la conseja de Natan.  
Hijo ingrato, así difamas  
en pobres paños nacido,  
tus padres, y atrevido  
í Caballero te llamas!  
el festivo entre las damas  
ya en soledades se ve  
do no huella humano pie;  
yo no entiendo el misterio,  
o me cometió adulterio  
la musa con quien case,

A la belleza de la música del maestro Gaztambide, á la riqueza y propiedad de los trajes y á la decoración del señor Plá se debe el éxito de *La Conquista de Madrid*, cuyo libro no podria resistir á la crítica.—Aquellas dos moritas, aquél moro Tarph á quien todos engañan como á un chino, que es un matón de primera clase, y no mata á nadie, aunque tendría motivos suficientes para desaparir hasta al apuntador, y aquél gracioso de lo mas ridículo e inconveniente, no pueden considerarse caracteres ni cosa que lo valga.

Como obra de Nochebuena es muy aceptable, pero como obra literaria, aparte de algunos versitos que suenan bien, es deplorable.—A no estrenarse en estos días y á no haber sido presentada con tanto lujo, corta vida hubiera alcanzado *La Conquista de Madrid*.

**La Epoca y La Correspondencia**, los dos periódicos que se pírran por dar noticias, nos dieron el viernes la de que había muerto don Ventura de la Vega, que no se ha muerto ni piensa en hacer semejante tontería.

—Han visto Vds. algo menos formal y mas imprudente que los periódicos formales?

El que ha muerto á manos de algunos periódicos es el sentido común.

## CHARADITA.

La primera en subarriendo

puedes fácilmente hallar;

—Y no es tracía,

—No has de meterte jamás,

—Buen señorio, si dentro

—No te quieras encontrar;

—Tú no te tollerás,

—Pues mucha gravedad,

—Segunda y cuarta se come,

—Aunque á veces hace mal;

—Y de una purga la tercera,

—pienso yo que es la mitad;

—Y la mitad de un torero,

—es mi cuarta á no dudar;

—segunda, tercera y cuarta

—es cosa que no dirás;

—Y pienso que quinta río

—en todo tiempo será;

—y el todo de mi charada,

—en Cuenca lo encontrarás.

—No vaya á ser que en este año

—Tú no seas tracía,

—No has de meterte jamás,

—Buen señorio, si dentro

—No te quieras encontrar;

—Tú no te tollerás,

—Pues mucha gravedad,

—Segunda y cuarta se come,

—Aunque á veces hace mal;

—Y de una purga la tercera,

—pienso yo que es la mitad;

—Y la mitad de un torero,

—es mi cuarta á no dudar;

—segunda, tercera y cuarta

—es cosa que no dirás;

—Y pienso que quinta río

—en todo tiempo será;

—y el todo de mi charada,

—en Cuenca lo encontrarás.

—No vaya á ser que en este año

—Tú no seas tracía,

—No has de meterte jamás,

—Buen señorio, si dentro

—No te quieras encontrar;

—Tú no te tollerás,

—Pues mucha gravedad,

—Segunda y cuarta se come,

—Aunque á veces hace mal;

—Y de una purga la tercera,

—pienso yo que es la mitad;

—Y la mitad de un torero,

—es mi cuarta á no dudar;

—segunda, tercera y cuarta

—es cosa que no dirás;

—Y pienso que quinta río

—en todo tiempo será;

—y el todo de mi charada,

—en Cuenca lo encontrarás.

—No vaya á ser que en este año

—Tú no seas tracía,

—No has de meterte jamás,

—Buen señorio, si dentro

—No te quieras encontrar;

—Tú no te tollerás,

—Pues mucha gravedad,

—Segunda y cuarta se come,

—Aunque á veces hace mal;

—Y de una purga la tercera,

—pienso yo que es la mitad;

—Y la mitad de un torero,

—es mi cuarta á no dudar;

—segunda, tercera y cuarta

—es cosa que no dirás;

—Y pienso que quinta río

—en todo tiempo será;

—y el todo de mi charada,

—en Cuenca lo encontrarás.

—No vaya á ser que en este año

—Tú no seas tracía,

—No has de meterte jamás,

—Buen señorio, si dentro

—No te quieras encontrar;

—Tú no te tollerás,

—Pues mucha gravedad,

—Segunda y cuarta se come,

—Aunque á veces hace mal;

—Y de una purga la tercera,

—pienso yo que es la mitad;

—Y la mitad de un torero,

—es mi cuarta á no dudar;

—segunda, tercera y cuarta

—es cosa que no dirás;

—Y pienso que quinta río

—en todo tiempo será;

—y el todo de mi charada,

—en Cuenca lo encontrarás.

—No vaya á ser que en este año

—Tú no seas tracía,

—No has de meterte jamás,

—Buen señorio, si dentro

—No te quieras encontrar;

—Tú no te tollerás,

—Pues mucha gravedad,

—Segunda y cuarta se come,

—Aunque á veces hace mal;

—Y de una purga la tercera,

—pienso yo que es la mitad;

—Y la mitad de un torero,

—es mi cuarta á no dudar;

—segunda, tercera y cuarta

—es cosa que no dirás;

—Y pienso que quinta río

—en todo tiempo será;

—y el todo de mi charada,

—